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UNIVERSITAT ATHEN, SOSE 2019

UBUNGSPRUFUNG: SEMANTIK (DGY 15)

SCHRITT 1: VORBEREITUNG

Bitte halten Sie Abstand! Zwischen lhnen und lhren Nachbarn sollte mindestens
ein leerer Platz liegen.

Entfernen Sie bitte alle Handys (kivntd) vom Tisch.

Verstauen Sie alle Skripten (onueiwogeig) und Bilicher in ihrer Tasche.
Stellen/Legen Sie alle Taschen auf den Boden.

Auf dem Tisch sollten sich daher nur zwei Objekte befinden:

(i) die Fragen sowie
(i) etwas zum Schreiben (Kugelschreiber, Fillfeder,...)

SCHRITT 2: PRUFUNG

Geben Sie lhren Namen und lhren vollstandigen A.M. in lesbarer Schrift an.
Beantworten Sie die Fragen so explizit und prézise wie moglich. Das heil3t, lhre
Antworten sollten folgendes enthalten:

o alle Information, die zur Beantwortung der Frage notwendig ist und

© keine Information, die zur Beantwortung der Frage nicht notwendig ist

Es gibt keine Wahimoglichkeiten. Bitte beantworten Sie alle Fragen.

Sollten Sie mehr Platz zum Schreiben bendtigen, verwenden Sie bitte die Rickseite
des Blattes. Markieren Sie Stellen, die zusammen gehdren!

ACHTUNG!

=> Alle Antworten miissen in eigenen Worten formuliert werden.

=> Es istillegal, abzuschreiben (avTiypaer) oder okovdkia, Handys, Bluetoothgeraten.
etc... zu verwenden. Verwenden Sie daher bitte keine illegalen Methoden!

I. Unterstreichen Sie alle einfachen, semantischen Prddikate in den folgenden Sitzen. (Hinweis: jedes

einfache semantische Pridikat besteht aus genau einem Wort) (16 Pkt.)

(1) Peter stellte die Vase auf den Tisch.

(2) Die Entscheidung ist schwierig.

3) Seit wann ist Maria Journalistin?
4) Wir sahen ihn lachen.

Il.  Welche Bedeutungsrelationen liegen den folgenden Paaren zugrunde? (12 Pkt)

)

o oo o

sprechen - fliistern

. viereckig - dreieckig

Auto - Fahrzeug

. Junge - Médchen

der Bischof von Rom - der Papst




lll. Nennen Sie jeweils ein Beispiel fiir einen sprachlichen Ausdruck mit folgenden Eigenschaften:

(6) a.

(20 Pkt.)
Ein Ausdruck ohne Denotation (semantisch leerer Ausdruck)
Antwort:

. Ein nicht referenzieller Ausdruck, der aber eine Denotation besitzt

Antwort:

. Eine Kontradiktion

Antwort:

. Ein Paradoxon

Antwort:

Ein Satz, in dem das logische Subjekt nicht das grammatische Subjekt ist
Antwort:

IV. Analysieren Sie die Bedeutung des Satzes in (5) durch Beantwortung der untenstehenden Fragen:

(7) Der griechische Premierminister heisst Vladimir Putin. (12 Pkt.)

a.

Was ist die Intension von Satz (5)?
Antwort:

. Was ist die Extension von Satz (5) am 25.06.2019?

Antwort:

Was ist die Extension des Subjekts am 25.06.2019?
Antwort:

Ja Nein

. Andert sich die Intension des Satzes je nach Situation? O O

(= Héangt die Intension des Satzes von der Situation ab, in welcher der Satz geduB3ert wird?)

Héngt die Intension des Subjekts von der Situation ab? O O

V. Unterstreichen Sie die objektsprachlich gebrauchten Ausdriicke: (16 Pkt.)

8)
©)
(10)
(11)

Dieser Satz beginnt mit dieser.
In den USA nennt man Fuf3ball Soccer.
Baku ist die Hauptstadt des Staates mit dem Namen Aserbeidschan.

Diktatur hat zwei Buchstaben mehr als Demokratie.



